

鞋业好雇主为爱发声庆“五四”

# 奥康借力“好声音”唱响青春正能量

■ 陈瑞仪

青春激扬五月天。为献礼今年五四青年节,引领广大青年更好地培育和践行社会主义核心价值观,传递青春正能量,中共奥康集团有限公司党委于5月3日晚举办以“唱响青春·为爱发声”为题的“奥康首届好声音青年歌手大赛”。共青团温州市委副书记徐顺和,共青团永嘉县委书记邹珊等嘉宾出席大赛现场并为选手颁奖。此次大赛邀请到了中国好声音制作方灿星市场部经理江晓薇女士及相关工作人员到场助阵。

“我们希望通过此次活动,树立和宣传当代青年的青春活力,引导和激励公司广大青年坚定理想信念、脚踏实地创新创优。”据奥康党委书记黄渊翔介绍,“我们也是希望能借此机会,发掘、选拔和培养公司优秀青年,为公司青年音乐爱好者提供一个展示音乐才华的舞台。”

在工作中,他们是奥康各个岗位上的普通员工;在舞台上,他们是光彩照人的歌手。据了解,本次歌手大赛评选出了冠亚军共十



10位“最强音”,奥康将出资邀请选手家人来温三日游。更劲爆的是,中国好声音江晓薇女士在现场对比赛选手一一进行点评,并对来自千石制造基地成品仓的周成跃、奥康研

发中心的厉达祥等人给予了很高的评价,表示优秀选手或将有机会入选下季“中国好声音”。

作为奥康党委“红五月”的第一个活动,

本次奥康好声音青年歌手大赛举办以来,奥康党团深入集团办公楼、生产车间、研发中心、电商、仓储等部门,接受现场报名,同时在官方微博上开通投票通道,几周下来,奥康首届好声音青年歌手大赛在集团内部迅速升温。同时,为了让全国各地不能到达现场的奥康员工和消费者们同时了解大赛盛况和选手资讯,大赛还通过手机微信和奥康国际官方网站进行视频实况直播。

据悉,奥康集团发展至今,始终倡导“以人为本,关爱员工”的企业文化理念,在日常工作生活中,奥康通过建立集吃住玩乐为一体的高档员工生活小区,为员工营造了一个安居乐业、激情工作的良好环境,定期颁发升学奖学金鼓励职工子女提升文化水平,每年暑假举办员工子弟夏令营帮助员工们解决暑期孩子无人看管的后顾之忧。“像抓企业生产一样抓好员工的业余文化生活,让员工在奥康体会到家的温暖,这是我们企业应尽的责任和义务。”奥康相关负责人表示,“企业只有真心对待员工,员工才愿意长久地与企业一同发展。”



## 油价迎年内首涨 部分油品 重回6元时代

暂缓了三个多月后,成品油终于迎来今年第二次调价兑现。4月底,国内汽、柴油价格每吨分别提高165元和160元。此次油价年内首次上涨落实后,国内汽柴油升价水平将与2015年12月2日之后的价位水平相当,大部分地区国四97#汽油仍维持在“5元”时代,而国五95#汽油则重回“6元”的高峰。

需要注意的是,成品油价格上涨意味着成品油税负占比下降,而税负比重是未来消费税调整的一项重要参考。中宇资讯监测数据显示,本轮调价兑现后,国内代表区域汽油税负比重将由48.25%下降至47.5%。

出于对国内原油开采成本、环境治理以及石油企业运行现状不佳等因素考虑,发改委自去年12月开始两次暂缓下调成品油零售限价,并于1月13日推出现行价格机制的补充条例——增加“地板价”限制,即原油均价低于40美元/桶将不再调整成品油零售限价。自此,在原油低位徘徊的背景下,国内成品油经历了未曾有过的“六连空”的调价状态。

自此国内汽柴油批零价差便不断攀升,尤以柴油为甚,加油站不断抄底市场批发价赚取更大的利润空间。而汽油方面各地批发价走跌幅度较小,批零价差波动幅度不是太大。中宇资讯分析认为,目前国内成品油批发价仍有较大的价差,若后期市场需求仍显不足,国际原油继续走跌的话,成品油批零价差或将进一步增大,零售利润空间将继续攀升。

此次成品油价格上涨后,消费者燃油成本将会出现不同程度的增长。中宇资讯分析师张永浩给记者算了笔账,物流运输方面,以本次柴油价格上调160元/吨测算,本轮成品油调价将影响企业在下轮调价节点来临前增加1.39%的运输成本,进而增加0.90%的物流成本。以载重50吨的卡车为例,重载行驶百公里油耗在40升左右,月跑1万公里,调价兑现后月度油耗成本将增加544元左右。私家车方面,月跑2000公里、百公里耗8升油的车型,调价后私家车主每月将增加20元左右的用油成本。

(经参)

**河套酒业获评内蒙古农牧业优秀龙头企业**  
董事长张庆义获评自治区农牧业产业化行业杰出人物

■ 任莉

4月20日,内蒙古农牧业产业化龙头企业协会第二届第一次理事会暨会员代表大会在呼和浩特宾悦大酒店召开,会上,表彰了“十二五”期间内蒙古农牧业产业化行业优秀龙头企业、行业杰出人物等。河套酒业集团被评为“十二五”期间内蒙古农牧业产业化行业优秀龙头企业,董事长张庆义被评为“十二五”期间内蒙古农牧业产业化行业杰出人物。

参会的领导有自治区党委宣传部副部长张太平、自治区农牧业厅副厅长云挨厚、农牧业厅产业化处处长侯雁冰、龙头企业协会会长闫树春等,以及各盟市农牧业局分管领导、协会领导、办事处、盟市联络处、协会全体会员等。参加会议的新闻媒体有新华网、中新网、中国网、内蒙古新闻网、内蒙古日报等。

“十二五”期间,河套酒业集团在董事长张庆义的领导下,积极贯彻落实自治区“8337”发展思路,争当绿色农畜产品生产加工输出基地排头兵,实现了清洁化、生态化、机械化的生产方式,积极支持和带动巴彦淖尔市乃至自治区的农牧业产业化发展。为增加农民收入、增加就业,促进地区各产业协调发展、绿色发展、可持续发展起到了重要作用。企业不断加大科研开发力度,在提高产品附加价值和产品质量方面不断寻求突破,为推进自治区农牧业产业化、农牧业现代化做出了重大贡献。

多年来,河套酒业一直立足“三农三牧”,不断完善与农牧户之间的利益联结机制,切实让利于农牧民,带动农牧民增收。河套酒业酿酒所用的高粱主要来自于河套平原、土壤特平原和内蒙古东部,通过酿酒提高了粮食的附加值,与农民签订收购订单,提高了农民收入,酒糟全部供给了当地养殖户,从而促进了养殖业的发展。通过河套酒业引进中粮屯河,引进了伊利乳业,都成为地方农畜产品生产加工输出的龙头企业,为旗域经济的发展发挥了重要作用。

据了解,此次活动经过各有关部门推荐、企业自荐、盟市推荐、综合评审、网上公示等环节,最终评选出符合条件的企业和个人。内蒙古农牧业产业化龙头企业协会组织开展各项评选表彰活动,表彰和鼓励为内蒙古农牧业产业化发展做出贡献的单位和个人,主要是为贯彻落实自治区“8337”发展思路、中央一号文件及自治区党委农村牧区工作会议精神,加快建设自治区绿色农畜产品生产加工输出基地,推进内蒙古农牧业产业化发展进程。

内蒙古农牧业产业化龙头企业协会通过此次活动,倡导和鼓励获得称号的单位和个人再接再厉,在行业内充分发挥引领和表率作用,为企业做强做大和行业健康发展做出新的更大的贡献。



## 羚锐集团举行“五四”青年节表彰活动



5月4日下午,为庆祝“五四”青年节,大力弘扬“五四”精神,展现羚锐青年健康向上的精神风貌,羚锐集团组织召开了2016年优秀青年表彰大会。羚锐制药党委

副书记、副总经理夏辉,各事业部负责人及青年员工代表参加了会议。

夏辉在会上指出,在过去的一年里,公司经营业绩不断实现新突破,是与广大青

年员工发扬“同心协力、积极担当、立足岗位、建功立业”的精神分不开的,尤其是在熊伟总经理为代表的羚锐青年身上得到了充分体现。他强调,青年兴则企业兴,青年强则企业强,当前公司20岁以下的青年员工占总员工数的40%以上,正是这样一支年轻的队伍,用青春书写了羚锐“二次创业”的新篇章。

会上,羚锐公司团委对朱志明等10位优秀青年员工进行了表彰,并号召广大青年员工学习先进,建功立业,争做有志青年,为公司持续、健康发展贡献青春力量。

(郭能洋)

## 五大产业同步发力,一季度营业收入同比增长18.54% 稻花香质效双升开新局

近日,稻花香集团一季度生产经营情况报表显示,该集团一季度营业收入同比增长18.54%,呈现出质效双增、稳步发展的良好态势,为集团“十三五”精彩开局奠定良好基础。

2016年是稻花香深化转型提质增效之年,白酒、包装、现代物流、文化旅游、创业服务业等五大产业同步发力、协调发展。稻花

香酒业以“四新”战略为引领,开展“百市千县万镇”“红色海洋”活动,对流通、餐饮、商超、团购等渠道深耕细作,终端网点铺市率稳步提升,各地订单持续不断,一季度发货387.44万件。该集团旗下其他白酒企业也出现同样的销售热潮,三菱酒业一季度生产成品酒16.15万件,比去年同期增长30.24%。鄂东酒业、香溢城酒业、江西酒厂等白酒新

生力量不断增强。

白酒旺销也带动了配套包装产业的业务量增长。笔者来到宏晨公司,看到工人们正在加班加点赶制包装礼盒,据统计,一季度该公司生产珍品一号礼盒16.7万个,同比增长31.1%。同时,稻花香集团文化旅游项目龙泉铺古镇也呈现出一派生机勃勃的态势。五一试开街首日,龙泉铺迎来游客4万

余人,农耕文化园、水上乐园、儿童乐园、文昌戏楼以及古镇内各商铺人潮涌动,十分热闹。

稻花香集团党委书记、董事长蔡宏柱表示,2016年是稻花香发展的黄金年,全体稻花香人要紧紧围绕“四新”发展战略,以一季度精彩开局为基础,进一步深化改革、开拓创新,为决胜全年目标而努力奋斗。(吕元翔)

### 国酒之窗



■ 彭云 杨浩

## 坚持问题导向,突出工作重点,明确目标任务,健全配套制度 茅台集团努力规范董事会建设试点工作

茅台集团公司按照贵州省国资委开展规范董事会建设试点的精神,积极筹划、广泛动员、认真落实,制定试点工作方案,召开茅台集团规范董事会建设试点启动大会,坚持问题导向、突出工作重点、明确目标任务,建立健全董事会及相应配套制度,积极开展“外大于内”工作,有序推进试点相关工作。

### 构建协同推进工作体系

为确保规范董事会试点有序推进,

茅台集团成立了规范董事会建设试点工作领导小组,由集团公司董事长袁仁国担任组长,还成立了综合组、制度组以及三个督导组,组长均为公司领导担任,明确工作职责和内容,协同、配合推进规范董事会试点各项工作。截至目前,共组织召开工作推进会5次,专题会5次,印发会议纪要5期,工作简报9期;对32项工作事项进行协调、安排和部署,采用实地检查、座谈等方式,分别赴12家试点子

公司进行了试点工作的督导。完善的组织建设工作机制,为规范董事会建设试点工作的顺利开展提供了保障。

### 营造上下互动工作氛围

为广泛宣传发力,茅台集团全方位报道试点工作开展情况,通过内外媒体相结合、传统与网络相呼应、文字与影音相融合的“三

相”式宣传渠道,全面宣传了集团公司规范董事会建设试点工作的各环节工作,有力增强了集团公司及各子公司推进试点工作的紧迫感和责任感。

他们做到信息收集、沟通、上报的“四及

时”,即及时收集规范董事会建设试点工作各个环节的信息,及时掌握试点工作小组工作推进存在的问题和困难,及时搜集各子公司开展试点工作的动态和信息,及时向省国资委上报试点工作开展的关键环节和要点,提高试点工作沟通效率,确保规范董事会建设试点工作的逐步顺利推进。同时强化上下联通,在12个重点子公司设立示范点,为子公司董事会、监事会规范运行开启了良好开端。

确保董事会决策规范运行

为推进规范董事会工作常态化建设,提升规范董事会建设制度化水平,推进子公司规范董事会建设试点工作,茅台集团做了以下几项工作:

一是坚持以问题为导向,以促发展、促增效为根本目的,从制度上进一步提高议事效率,发挥集体决策的效益,建立健全权责对等、运转协调、有效制衡的决策执行监督机制,规范董事长、总经理行权行为,充分发挥董事会的决策作用、监事会的监督作用、经理层的经营管理作用、党组织的政治核心作用。

二是通过制度建设的不断完善,进一步理顺董事会、监事会、经理层三者的关系,通

过提升董事会建设制度化水平实现企业内部权力运行机制的协调统一。统筹决策体系,重点对董事会、党政联席会、总经理协调会、专题办公会等议事制度的修订和完善,进一步明确会议议事范围、权限及流程,从制度上进一步提高议事效率。以完善制度建设为切入点,确保在规范董事会建设工作中实现制度全覆盖。

三是在12个重点子公司设立示范点,分别按期按要求上报了试点工作方案和制度清单,拟向集团公司制度组提交了子公司《公司章程》、《董事会议事规则》、《董事会各专门委员会会议规则》等制度的修订稿,完善了董事会及相应配套制度,为子公司董事会、监事会规范运行开启了良好开端。

四是制定《督导工作方案》,从7个方面要求3个督导组对12家试点子公司的督导指导和评估工作,各试点子公司按照试点工作要求补充修订和完善董事会配套制度。

### 切实提升管控能力和水平

完善董事会、监事会组织建设,加强派出董事、监事工作管理,完成试点子公司派出董事、监事的调整和配备,并为派出董事、监事履行情况进行建档管理。为除了茅台酒股份公司外的11家试点子公司调整、补充了董事和监事成员,为试点子公司董事会、监事会规范运行奠定了基础,强化了集团公司对子公司“人”的管控能力。

茅台集团将按照试点工作方案,循序渐进、由表及里、由浅入深逐步到位,以时间服从质量,稳扎稳打,逐步有序推进试点工作,边推进、边完善、边提高,逐步建立具有茅台特色的董事会运行体系,为完善现代企业制度建设和法人治理结构提供有力保障。